



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΑΤΤΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Δ' ΑΘΗΝΑΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Νέα Σμύρνη, 18.11.2024

Αρ. Πρωτ.: 17499

Ταχ. Δ/ση : Λεωφόρος Συγγρού 165
Τ.Κ. – Πόλη : 17121 - Νέα Σμύρνη
Πληροφορίες : Η. Χαμακιώτη
Τηλέφωνο : 213 1617455
Ιστοσελίδα : <http://dipe-athin.att.sch.gr>
E mail : d.politistika.chamakioti@gmail.com

ΠΡΟΣ: 1. Διευθυντές/ντριες Δημοτικών Σχολείων
της Διεύθυνσης Π.Ε. Δ' Αθήνας
2. Προϊσταμένους/ες Νηπιαγωγείων
της Διεύθυνσης Π.Ε. Δ' Αθήνας
3. Εκπαιδευτικούς Σχολικών Μονάδων
της Διεύθυνσης Π.Ε. Δ' Αθήνας

ΚΟΙΝ: Συμβούλους Εκπαίδευσης Π.Ε. Δ' Αθήνας

ΘΕΜΑ: Διαδικτυακό Σεμινάριο

«Τα ζώα στην τέχνη και η αξιοποίησή τους στη σχολική τάξη»

Σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δ' Αθήνας, δια της υπεύθυνης Πολιτιστικών Θεμάτων, σε συνεργασία με την Ομάδα Παιδείας της Πανελλαδικής Φιλοζωικής και Περιβαλλοντικής Ομοσπονδίας <https://pfpo.gr/> προτίθεται να υλοποιήσει διαδικτυακό σεμινάριο μέσω της πλατφόρμας Microsoft Teams την **Τρίτη 26 Νοεμβρίου 2024 και ώρες 18.00-20.15** με θέμα:

«Τα ζώα στην τέχνη και η αξιοποίησή τους στη σχολική τάξη»

Στόχος του σεμιναρίου είναι οι εκπαιδευτικοί να έρθουν σε επαφή με έργα τέχνης στα οποία απεικονίζονται ζώα και να γνωρίσουν πώς οι ζωγράφοι εμπνεύστηκαν από αυτά για να τα δημιουργήσουν. Αρχικά, θα παρουσιαστούν οι βασικότεροι σταθμοί στην Ιστορία της Τέχνης που αξιοποιήθηκαν τα ζώα. Στη συνέχεια, θα δοθεί παράδειγμα εργασίας, που αφορά το έργο του Γάλλου ζωγράφου **Henri Rousseau** και λειτουργήσει ως έμπνευση, ώστε να δημιουργηθεί κολάζ με θέμα τα ζώα που απειλούνται από εξαφάνιση. Επιπλέον, θα παρουσιαστεί το ηλεκτρονικό βιβλίο που δημιουργήθηκε για το ίδιο θέμα, μέσω της εφαρμογής Book Creator, και το οποίο προσφέρει μια διαδραστική και πιο ενδιαφέρουσα εμπειρία μάθησης, σε σύγκριση με τις παραδοσιακές μεθόδους διδασκαλίας.

Μέσα από την ανάλυση διαφορετικών τεχνικών οι συμμετέχοντες θα εμβαθύνουν στην αξία της τέχνης ως εκπαιδευτικού εργαλείου και στην αξιοποίηση της εικόνας, η οποία προσφέρει επιπλέον έναν πολύτιμο πόρο για την ενσωμάτωση της φιλοζωίας στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα ενισχύοντας την ολιστική ανάπτυξη των μαθητών και την καλλιέργεια της κοινωνικής συνείδησης.

Ολοκληρώνοντας, οι εκπαιδευτικοί θα ενημερωθούν για αξιόλογες δράσεις σχολείων στο πλαίσιο υλοποίησης εκπαιδευτικών προγραμμάτων αλλά και για το Δίκτυο Φιλόζων Σχολείων της Πανελλαδικής Φιλοζωικής και Περιβαλλοντικής Ομοσπονδίας, <https://pfpo.gr/to-diascholiko-programma-atypo-diktyo-scholeion-prostasia-kai-frontida-zoon-syntrofias-tis-pfpo/> του οποίου Υπεύθυνη της Ομάδας Παιδείας είναι η κ. Χριστίνα Νομικού, Σύμβουλος Εκπαίδευσης στη Δι.Π.Ε. Δ' Αθήνας. Επισημαίνεται ότι στο Δίκτυο συμμετέχουν ήδη 150 σχολεία από όλη την Ελλάδα και κάθε μήνα διοργανώνεται ένα δίωρο εξ αποστάσεως σεμινάριο για υποστήριξη των δράσεων των εκπαιδευτικών. Επιπλέον, υπάρχει η δυνατότητα επίσκεψης εθελοντών στα σχολεία, όταν αυτό ζητηθεί.

Το πρόγραμμα μπορεί να πραγματοποιηθεί ως Πολιτιστικό Πρόγραμμα καθώς έχει ενταχθεί στα Εργαστήρια Δεξιοτήτων και βρίσκεται στην Πλατφόρμα 21+. Για περαιτέρω πληροφορίες μπορείτε να ανατρέξετε στους ακόλουθους συνδέσμους:

<https://elearning.iep.edu.gr/study/mod/folder/view.php?id=19471>

<https://elearning.iep.edu.gr/study/mod/folder/view.php?id=19572>

Όσοι εκπαιδευτικοί ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στο διαδικτυακό σεμινάριο καλούνται να συμπληρώσουν τα στοιχεία τους μέχρι τη **Δευτέρα 25 Νοεμβρίου 2024** στην ακόλουθη ηλεκτρονική φόρμα:

https://docs.google.com/forms/d/1FvUYFFt0676_1MZV2f51wTQKS401hk6eu4aXfjceFTA/edit

Στη συνέχεια, θα ενημερωθούν για τη συμμετοχή τους με μήνυμα που θα σταλεί στη διεύθυνση του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που θα έχουν δηλώσει στη σχετική φόρμα από: d.politistika.chamakioti@gmail.com (απαραίτητος ο έλεγχος του φακέλου των spam).

Επισημαίνεται ότι μετά την ολοκλήρωση του σεμιναρίου στους συμμετέχοντες θα σταλεί **εκπαιδευτικό υλικό** αξιοποιήσιμο στην τάξη, που θα έχει παρουσιαστεί από τους εισηγητές, και θα δοθεί **βεβαίωση παρακολούθησης**.

Η Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων: Ηρώ Χαμακιώτη

Ο Διευθυντής Π.Ε. Δ' Αθήνας

Κουμέντος Ν. Ιωάννης

- Επισυνάπτεται το πρόγραμμα του σεμιναρίου.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	
18.00- 18.10	Χαιρετισμοί
18.10-18.55 Νάνσυ Μπαλούτογλου Εκπαιδευτικός Εικαστικών	Τα ζώα στην Τέχνη και η αξιοποίησή τους στη σχολική τάξη
18.55- 19.10 Δέσποινα Μπαντή Διευθύντρια Δημοτικού Σχολείου Κάτω Νευροκοπίου	Οι φιλοζωικές δράσεις του Δημοτικού Σχολείου Κάτω Νευροκοπίου
19.10-19.25 Νίκος Αρφανάκος Υποδιευθυντής Ραλλείου Γυμνασίου Θηλέων Πειραιά	Υιοθεσία αδέσποτων ζώων από σχολείο
19.25- 19.45 Ευτυχία Γεομέλου & Μαίρη Κωστάκη Υπεύθυνες δασκάλες 3ο Δημοτικό Σχολείο Βροντάδου Χίου Δημοτικό Σχολείο Αγίου Μηνά Θυμαίων Χίου	Οι παντοτινοί μας φίλοι, τα ζώα Συνεργατικό ηλεκτρονικό βιβλίο
19.45 – 20.05 Χριστίνα Νομικού Υπεύθυνη της Ομάδας Παιδείας ΠΦΠΟ Σύμβουλος Εκπαίδευσης Δι.Π.Ε. Δ΄ Αθήνας	Η αξιοποίηση της εικόνας στη μαθησιακή διαδικασία
20.05 – 20.15	Ερωτήσεις – Συζήτηση